

梅毒：保護您的孩子

什麼是梅毒？

梅毒是一種透過性傳播的傳染病。這種傳染病通常在性接觸過程中從一個人傳給另一個人。可以使用**抗生素藥物輕鬆治療梅毒**。即使您過去進行過梅毒治療，您也有可能再次染上它。

梅毒傳染病的治療越早，持久損害的可能性越小。梅毒具有不同的傳染階段，但如果不經過治療，傳染病可能會在許多年內嚴重損害身體的其他部分，例如心臟和大腦（三期梅毒）。三期梅毒的治療將無法治癒損害，但可以預防三期梅毒的惡化。

如果我患有梅毒並已懷孕怎麼辦？

如果您患有病毒並已懷孕，您可能會在妊娠或生育過程中隨時將傳染病傳給您未出生的孩子。

這更有可能在您的傳染病早期階段發生，並且將增加您遇到流產、死產或早產的風險。它也會增加孩子患上嚴重終身疾病（先天性梅毒）的風險。

北愛爾蘭境內的所有懷孕女性在妊娠過程中都會進行一次梅毒測試。這是常規產前血液檢測的一部分，可以在妊娠的 10 到 14 周之間進行，但也可以在妊娠的任何階段進行。

如果我在妊娠過程中的梅毒檢測為陽性怎麼辦？

如果您在妊娠過程中的梅毒檢測為陽性，您需要由醫院的泌尿生殖科（GUM）醫生進行檢查。

即使您以前進行過梅毒治療，您也將被轉給 GUM，因為仍有可能將傳染病傳給您的孩子。GUM 醫生將針對您所需的治療提出建議。重要的是進行全面的治療，否則將有可能無法治癒傳染病。

妊娠過程中的梅毒治療安全嗎？

抗生素治療（通常是盤尼西林）在妊娠過程中是安全的，並且將不會傷害您的孩子。如果您對盤尼西林過敏，醫生將與您討論替代療法。

有時，如果您患有早期梅毒傳染病，治療可能會造成短期的反應，包括發燒、寒戰、頭痛、肌肉或關節疼痛或子宮收縮。這些反應不會持續太久，並且將在 24 到 36 小時內自然消退。如果您面臨這樣的風險，您可以在治療的最初 24 到 48 小時內住院觀察。

重要的是記住，如果您在妊娠過程中不進行治療，您的孩子將面臨更大的風險。

如果我的孩子患上先天性梅毒怎麼辦？

在其母親患有梅毒的孩子中，大約七分之一當出生時會患上傳染病（先天性梅毒）。先天性梅毒可能會以不同的方式影響您的孩子——從發燒、皮疹、失明、骨骼問題，直到在出生之後頭兩年期間無法正常發育。

您的孩子在兩歲之後可能會出現骨骼和牙齒發育問題。有時，先天性梅毒的症狀並不明顯，但會隨著您的孩子長大而逐漸顯現。

可以在孩子出生之前對母親進行抗生素治療，預防先天性梅毒。孩子在出生之後可能也需要抗生素治療。

我如何知道是否治療已有效果？

在您進行治療之後，您的血液將經過檢查，以確保傳染病已被治癒。當您應進行血液檢測時，GUM 醫生將通知您。**重要的是進行這些檢測，以確保抗生素已有效果且傳染病已被治癒。**在您生下您的孩子之後，您的血液也將經過檢查。

我的孩子在出生之後會怎樣？

您的孩子在出生之後將由孩子的醫生（兒科醫生）對先天性梅毒的任何症狀進行全面檢查，並且也將進行血液檢測。

兒科醫生將通知您是否您的孩子在出生之後需要抗生素治療。有時，您的孩子需要注射抗生素。

由於先天性梅毒的症狀並非總會在出生時出現，但可能會在孩子接下來的幾個月期間逐漸顯現，因此將為您的孩子預約在門診進行檢查。

重要的是透過兒科醫生的門診預約檢查，確認您的孩子身體健康且未患梅毒。

如果我的梅毒檢測為陽性，母乳餵養我的孩子安全嗎？

是的，您可以母乳餵養您的孩子，因為您將不會透過母乳把傳染病傳給您的孩子。

我還需要瞭解其他情況嗎？

即使您進行過梅毒治療，如果您的伴侶沒有經過檢測和治療，您也容易再被傳染。重要的是您的伴侶也由 GUM 醫生進行檢查，並且在必要時進行檢測和治療。如果您認為自己面臨再次患上傳染病的風險，您可以與您的助產士或醫生對此進行討論，助產士或醫生可以在您的妊娠過程中隨時安排另一次檢測。



Public Health Agency, 12–22 Linenhall Street, Belfast BT2 8BS.

Tel.: 0300 555 0114 (local rate)

www.publichealth.hscni.net